

ОТЧЕТ

по выполнению плана мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма

Актуальность и просто жизненная необходимость обучения детей безопасному поведению на дорогах несомненны. На 2021-2022 учебный год был разработан и реализован план мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий. Деятельность осуществлялась через воспитательную работу в группах с воспитанниками, мероприятия по ПДД под руководством педагогов, инструктора по физической культуре, музыкального руководителя, через организацию досугов, праздников и конкурсов по ПДД, профилактической работой с родителями, сотрудничество с ОГИБДД МУ МВД РФ «Иркутское», разъяснительную работу. Решение задач по обучению детей правилам дорожного движения и привитию навыков дисциплинированного, культурного поведения на улицах и дорогах осуществлялась через следующие формы работы:

- игровые занятия познавательного цикла;
- беседы;
- наблюдения за движением транспорта;
- рассматривание плакатов, альбомов, иллюстраций;
- чтение художественной литературы;
- развивающие, познавательные, сюжетно-ролевые, подвижные игры;
- обновление центров по ПДД.

Особое внимание уделяется созданию развивающей среды. В детском саду имеется набор «Азбука дорожной безопасности», с которым дети свободно могут манипулировать атрибутами. Есть мягкие напольные атрибуты к сюжетно-ролевым играм на тематику дорожного движения, приобретены макеты машин, костюмы различных служб по безопасности, имеются атрибуты для проведения ролевых игр. В группах оформлены Уголки по ПДД, где в наличии папки с иллюстрациями, альбомы, лэпбуки. В группах собраны обучающие настольные игры, разработки мероприятий, занятий в данном направлении. Вся проводимая с детьми работа по обучению детей дорожной грамоте носит систематический характер, методика занятий разнообразна. С удовольствием дети играют в игры по ПДД на прогулках, для этого на территории детского сада оформлена разметка разделительной полосы, где дети имеют возможность ежедневно упражняться в выполнении правил дорожного движения.

В течение учебного года проводились Неделя безопасности дорожного движения (октябрь 2021 г.), Единый день безопасности юных пешеходов (май 2022г.). В рамках недели безопасности с детьми были проведены тематические беседы о правилах дорожного движения «Правила поведения на дороге, в транспорте, на улице», «Чтобы не случилось беды», «Безопасность на улице», «Дорожные знаки», «Виды транспорта», «Детское

кресло», «Езда на велосипеде, роликах, самокатах». Музыкальный руководитель совместно с воспитателями подготовительных групп провели праздник «В стране дорожных знаков», на котором дети показали хорошие знания дорожных знаков. В рамках Недели безопасности была организована встреча с сотрудником ОГИБДД Щербаковым А.В. Мероприятие прошло в два этапа. На первом этапе ребята разыграли на площадке по ПДД ситуации на дороге. Под наблюдением сотрудника дети обсуждали ситуации, подбирали правильные, на их взгляд, решения, приводили свои аргументы. Вспомнили правила перехода улицы в установленном месте, рассмотрели виды переходов и светофоров и основные правила дорожного движения для пешеходов. Воспитанники активно принимали участие в обсуждении и показали неплохие знания правил дорожного движения. Подобные мероприятия проходят систематически и способствуют сознательному формированию у детей правил поведения в дорожной обстановке, помогают предостеречь от опасных ситуаций на дорогах. А наш инспектор ОГИБДД МВД РФ Щербаков А.В. помог ребятам разобраться в сложных ситуациях на дороге и проверил знания ребят по ПДД. На втором этапе в музыкальном зале воспитанники просмотрели мультфильмы по ПДД «Смешарики на дорогах».

В течение всей недели педагоги старались донести до каждого ребенка, что каждый участник дорожного движения, и взрослый, и ребенок, обязан выполнять установленные правила, а также формировали у детей необходимые представления, умения и навыки безопасного поведения на улицах и дорогах.

На групповых информационных стендах были представлены консультации для родителей по тематике безопасного дорожного движения, памятки о важности детских кресел и светоотражающих элементах на одежде во время темного времени суток. Используя нетрадиционные формы работы, все больше родителей нашего детского сада становятся активными участниками в профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Только в тесном сотрудничестве ДОО и семьи, мы сможем расширить представления детей и выработать у них твердые навыки правил безопасного и культурного поведения на улицах и дорогах города, в общественном и личном транспорте. Совместно с родителями провели выставку книжек-малышек по правилам ПДД, в которой активное участие приняли родители детей всех возрастных групп.

В соответствии с письмами департамента образования и ОГИБДД МУ МВД «Иркутское» 20 мая в детском саду был проведен Единый день безопасности. Основная цель проведения Дня безопасности является формирование навыков безопасного поведения на дорогах. В течение дня были организованы игровые занятия познавательного цикла «На дорогах все спокойно», «Улицы города», «Законы улиц и дороги»; беседы «Моя улица», «Правила дорожного движения»; наблюдения за движением транспорта; рассматривание иллюстраций, книг, альбомов, рисунков с изображением улиц; чтение художественной литературы; сюжетно-ролевые и подвижные

игры. На встречу с детьми пришел сотрудник ОГИБДД Щербаков А.В., который провел с детьми беседу о правилах безопасного поведения на дорогах. Для детей он подготовил задачи-ситуации на знание правил дорожного движения. Дети подготовительных групп быстро и легко решали задачи, поясняли их решение, о чем говорит система поставленной работы педагогов. Обобщающим мероприятием Дня безопасности прошел досуг «Безопасность на улице».

В ноябре 2021 года педагоги детского сада приняли участие в очном межрегиональном конкурсе профессионального мастерства «Лучший уголок ПДД», организованный АНО ДПО «БГИПП», в котором завоевали «лауреатов» и «лауреатов с отличием». Дети подготовительных групп и старших групп участвовали в игре-викторине «Мы в беду не попадем» («Калейдоскоп»), с заданиями справились все.

Подводя итоги реализации плана работы по профилактике детского дорожного травматизма в ДОУ, можно сделать следующие выводы:

- в соответствии с планом все мероприятия были проведены в полном объеме, на достаточно высоком уровне, что послужило основой для дальнейшей мотивации дошкольников по изучению правил безопасного поведения на дороге;

- разнообразие форм позволило детям проявить свою активность и творчество;

- каждая образовательная деятельность содержала, как познавательный, так и занимательный материал.

Работа будет продолжена. Практика показывает, что, только воспитывая участников дорожного движения с раннего возраста, занимаясь ранней профилактикой ДТП, взаимодействуя с семьей, сотрудничая с различными ведомствами, прежде всего с ГИБДД, можно влиять на процессы стабилизации состояния аварийности на дорогах.

